

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港社會近年紛爭不斷，社會上不同意見的人士更不時出現激烈的衝突。行政長官梁振英昨日於禮賓府舉行的新春酒會表示，自己新年的一個目標是，希望能夠營造700萬人是一家的精神，與香港700萬的市民和在場的大家，通過不同的方式去分享這所屬於這個「家」的禮賓府，讓「家」倍添溫暖，並且凝聚市民的團結，齊心一意，建設更加美好的香港。他又祝願，香港這個「家」來年繼續繁榮，每一位市民都可以分享每一個人努力的成果。

**張曉明李嘉誠赴禮賓府酒會**

梁振英聯同一眾主要官員昨日於禮賓府舉行新春酒會，與香港社會不同界別人士一起共慶新春，中聯辦主任張曉明及長實主席李嘉誠等香港政商界知名人士均有出席。梁振英在酒會上致辭時笑言，自己和大太太在禮賓府第一次舉行新春酒會歡迎大

# 特首盼700萬人如一家

## 凝聚市民團結 人人分享努力成果

家，希望日後能夠有更多的機會在禮賓府歡迎大家來這裡開會、見面，或者是坐一下，並特別談到未來如何進一步發揮好禮賓府的功能，「除了這類帶有官方色彩的國際性活動外，我們都希望禮賓府盡量與社會各界一起見面，用好這個地方」。他續說，在7月上任之後就與政府的同事商量，用好這個屬於大家的一個地方，因此在過去那七八個月，他們在禮賓府舉行了多項活動，尤其是與社區和公眾人士有關的活動。去年12月，在外面的草坪舉辦了一個簡單又隆重的聖誕樹亮燈儀式，邀請了幾十位小朋友，一起唱聖詩，布置聖誕樹，分享佳節的快樂。上月底，又邀請了一班「80後」、「90後」的一班老人在網球場與香港狗會的會員和這些

會員的狗狗，大大小小、不同品種的狗狗在網球場過了一個愉快的下午。禮賓府的大門口是熙來攘往的上亞厘畢道，很多市民駕車、走路或坐巴士經過，為了途經的市民可以直接看到禮賓府大門口的區徽，梁振英表示，「我們嚴格根據政府有關部門的指引，花了很大的氣力，把很多棵的葵樹移到花園的另一個地方，使得市民在街道經過時，可以看到這個大門口」。

**「與民共享 與民同樂」**

他希望，未來會繼續維持這個做法，希望能夠成為一個傳統：「就是在我們遷入禮賓府後，盡量將禮賓府與大家分享，與民共享，與民同樂。」



禮賓府舉行新春酒會，特首伉儷與政府官員向嘉賓祝酒。

### 港人口717萬 按年增0.9%

香港文匯報訊(記者 姚寶) 本港去年底總人口達717.39萬，按年增加0.9%，當中常住居民佔695.46萬人，同樣按年增加0.9%，而流動居民則佔21.93萬人。2011年底至2012年底，持單程證來港有54,600人，佔整體人口增長的比率為89%。去年本港出生人數為91,600人，包括香港居民及非香港居民的活產嬰兒。政府統計處昨日發表2012年底人口數字，2012年年底的香港人口臨時數字為7,173,900人。與2011年底人口7,112,400人比較，增加61,500人，增長率為0.9%。以出生人數的91,600人減去死亡人數的43,100人計算，2011年底至2012年底的人口自然增長為48,500人。在同期內，香港居民淨遷移人數(即移入減移出)為淨移入13,000人。出生及單程證持有人的移入均是整體人口增長的重要元素。2011年年底至2012年年底的出生人數為91,600人(包括由香港居民和非香港居民所生的活產嬰兒)，單程證持有人的移入為54,600人。

## 組各界標時專委會 張建宗料今季完成

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 昨日大年初一，勞工界假北角英皇道富臨皇宮舉行「癸巳年新春酒會」，與業界共賀新春，特首梁振英等主禮。勞工及福利局局長張建宗在致辭時說，法定最低工資自實施以來運作暢順，據2012年9月至11月數字顯示，低薪全職僱員平均就業收入按年上升6.1%，扣除通脹後仍有1.7%實質增長，增幅可謂「跑贏大市」，而每小時30元的新法定最低工資水平亦將於今年5月1日實施。就勞工界非常關注的標準工時，政府正籌組一個包括政府、僱主及僱員代表、學者和社會人士在內的標準工時專責委員會，預料籌組工作於今季度完成。

**勞界新春酒會 特首等主禮**

勞工界3名立法會議員，包括勞聯的潘兆平，工聯會議員鄧家彪、郭偉強及6名勞工顧問委員會僱員代表，包括梁燊庭、鍾國星、李德明、吳秋北、周小松、陳素卿，昨日舉行「勞工界癸巳年新春酒會」，與全港職工



勞工界新春酒會由特首等主禮。曾慶攝

會共迎蛇年。梁振英、張建宗、公務員事務局局長鄧國威及勞工及福利局常任秘書長譚贛蘭蒞臨主禮。張建宗在致辭時說，法定最低工資在前年勞動節順利開局，自實施以來運作暢順，低薪僱員收入有實質改善，「最低工資從無到有，無疑是政府與勞資雙方積極協商後共同取得的實質成果，我要多謝勞工顧問委員會在整個過程中扮演重要的協調及推動角色」。

**專委會跟進標時研究報告**

他續說，今屆政府甫上任立即優化鼓勵就業交通津貼計劃，盡快讓更多低收入打工仔受惠，由上月的津貼月份起，申請人可選擇以住戶或個人為申請基礎，計劃的入息及資產限額並已同時放寬。勞工處正全力為優化措施的推行作籌備工作，及進行廣泛宣傳，向公眾推廣修訂後的申請資格，而根據優化安排而合資格的申請

人最快可由今年7月開始，申請今年1月至6月的津貼。張建宗又強調，明白到標準工時是勞工界非常關心的課題，政府在去年11月發表了詳細的《標準工時政策研究報告》，政府現正籌組標準工時專責委員會跟進報告，預期籌組工作於今季度完成，期望社會各界可在專責委員會的平台上，進行知情和深入的討論，建立共識，找出未來路向。潘兆平在致辭時表示，法定最低工資實施將近2年，低薪僱員收入有實質改善，一切對落實最低工資的批評及詆毀在事實面前不攻自破，雖然立法會剛通過調整最低工資，但水平不能支持基層市民的基本生活，期望政府修改法例把最低工資定為每年一檢，確保打工仔女工資不被通脹蠶食，又指最低工資與標準工時密切相關，促請特首以開發土地的勇氣，不應等待百分百的共識，盡快為標準工時立法定下時間表及路線圖。

## 工聯新春團拜 張曉明出席



工聯會昨日舉行新春團拜活動，中聯辦主任張曉明等獲邀出席。工聯會提供圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在新春大年初一，作為香港最大勞工團體的工聯會假工人俱樂部舉行癸巳年新春團拜活動，工聯會會長林淑儀、理事長吳秋北、榮譽會長鄭耀榮及各負責人，聯同獲邀出席的中聯辦主任張曉明、副主任黃蘭發、辦公廳主任陳林、社工部部長張鐵夫及社聯部部長郭鐵生等，與各屬會、福利機構代表

和地區服務處人士近200人拜年及送上新春祝福，場面熱鬧。出席是次團拜活動嘉賓還包括工聯會副會長黃國健、梁富華、陳有海，副理事長陳志光、蔡金華、麥培東、周聯僑、彭浩祥、唐廣堯，秘書長黃國，副秘書長馬光如及立法會議員王國興等。

## 戰前唐樓改建 失價值擬不評級

香港文匯報訊(記者 姚寶) 古物諮詢委員會檢討本港1,444幢歷史建築評級期間，當中26個項目已遭拆卸或大幅改建，大部分位於新界，由於文物價值大減，評審小組建議不再就評級進行評估，當中評級最高的是深水埗鴨寮街187號一幢超過90年歷史的戰前唐樓，古諮會曾於2009年建議評為二級歷史建築，但因業主反對不果，唐樓於前年易手，並被改建得面目全非。古諮會今天舉行公開會議，討論建築物的評級確認工作及新項目的評估結果，古物古蹟辦事處文件指出，到目前為止，委員已通過1,444幢歷史建築物名單上931幢建築物的評級，當中46個項目獲古諮會建議宣布為法定古蹟。而在評估新項目的評級時，委員已確認當中有12個新項目應予評為一級至三級歷史建築。

26項目「變身」小工程難監察 文件又指出，該1,444幢歷史建築物名單上，已有26個項目遭拆卸或大幅度改建，由於這些項目的文物價值已大大減低，評審小組認為沒有足夠理由予以任何評級，建議不再就這些建築物的評級進行評估。文件指出，政府設有內部機制監察已評級或擬議評級歷史建築的拆卸或改建工程，不過如工程須向當局申請，例如屬小規模工程或新界豁免管制屋宇的建築工程，監察機制未必發現這些私人建築物的拆卸或改建。26個項目當中，以鴨寮街187號最為矚目，該建築物在1920年落成，樓齡超過90年，由陳姓家族擁有，地下大門的趟櫳設計，是華南建築



曾被建議評為二級歷史建築的鴨寮街187號唐樓，於去年被大幅改建，已面目全非。鄧偉明攝

聽少啲... 聽多啲...

# 職業性失聰 無得醫

## 做好護耳措施

職業性失聰補償管理局  
www.odcb.org.hk  
2723 1288